

北苑街道: 用活“四个平台”更好服务群众

通讯员 陈丽丹

本报讯 近日,浙江省机构编制委员会办公室副主任许翰信、金华市机构编制委员会办公室主任兰景一行到义乌市北苑街道调研“四个平台”社会基层基础治理工作。

北苑街道党委书记朱金弟向大家做了现场演示。他随机点开了一位街道网格员当天在平台上的工作“轨迹”,记录显示她上午去某厂安全生产检查,下午去柳青村创建。通过她上传的现场照片,大家能看到检查中发现的具体问题。同时,平台上也随时显示了这些问题上报平台后流转处置的情况。

“通过平台,我们可以清楚地了解到,干部什么时间在哪工作,做了什么工作,工作中发现什么问题,怎么处置。这既有利于发现问题,又有力推动工作落实。”在调研会上,朱金弟介绍说,为探索用好用活“四个平台”,今年以来北苑街道着力完善

智慧网格系统上的基础信息,充分挖掘发挥系统功能,把网格化管理的常规性工作和考核相结合,分层次明确、细化每位干部的工作职责和考核目标,进一步健全完善“四个平台”监督功能,建立“平台干部”考核机制,将街道干部、部门派驻干部、社区(村)网格员纳入“四个平台”体系内统一考核,从而激发干部责任担当,提高办事效率。

许翰信在充分肯定北苑街道“四个平台”建设所取得的成绩后表示,要优化政府服务,全面提升基层社会管理和服务群众水平,通过“最多跑一次”改革,全面提高群众的获得感和满意度;要科学划分网格,做到空间和职能的全覆盖,通过强化日常巡逻,加大信息共享,努力实现网格化管理的人性化、数字化和标准化;要实现网格和指挥中心的有机整合,既要通过网格重新构建中国的熟人社会,也要实现科学管理的高效率和有效执行力。



劣质灶具 用不得!

通讯员 马奇斌 翁健苗 何靖

近日,义乌市稠城街道、江东街道、廿三里街道对辖区内各液化气使用单位进行逐一排查,督促房东业主更换劣质燃气软管、过了质保期的钢瓶及劣质灶具,并由相关部门对劣质灶具集中销毁。

此次销毁的劣质灶具,大多是不带熄火保护装置及存在安全隐患的煤气灶、减压阀及连接管等燃气器具。

安装户外广告被撞倒“老娘舅”出马解纠纷

通讯员 何清

本报讯 “谢谢你们的耐心调解!谢谢!”近日,拿到赔偿款的工人楚某和肇事三轮车主丁某对调解员连声说“谢谢”。

原来,义乌市某装饰公司的员工楚某在佛堂镇安装户外广告时,脚手架被丁某所驾三轮车撞倒,导致楚某从架子上摔下受伤。因当事人对事故认定以及赔偿金额争议较大,迟迟未能达成和解。

三轮车主丁某来到佛堂镇“有事我来办”窗口求助。调解

员组织楚某、公司负责人丁某以及三轮车主丁某进行现场调解。由于三方各执一词争执不下,调解员用拉家常的方法逐一谈话,平复当事人情绪。最终在调解员的不懈努力下,三方达成了一致意见,当场签订了人民调解协议书,公司及三轮车主丁某当场向楚某支付了6万余元的赔偿金。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,佛堂镇党员干部积极响应、认真参与,进一步深化“三服务”活动,主动投身于为群众办好事、解难题的实际行动中。

24小时立体防控 群众有呼我们有应 义乌苏溪创新警民巡防联动新模式

通讯员 余依萍 王航军

本报讯 “杨队长,你们又开始巡逻啦?”11月8日,夜幕降临,义乌苏溪镇的警民巡防队又开始了夜巡,居民们热情地与巡防队员打招呼。

苏溪镇地处义乌东北部,作为省级中心镇、义乌副城区、高新区核心所在地,近年来,苏溪镇人口数量稳步上升,截至目前,苏溪镇户籍人口5.5万,外来人口在册人数近15万人。人流量的增多,通常会造成侵财案件的上升,但苏溪镇的侵财案件却在往下降。

这背后的功劳与警民巡防联动密不可分。苏溪派出所所长何忠平介绍道,警民巡防联动新模式由苏溪镇政府联合派出所启动,巡防队伍由派出所民警、辅警、社会热心人士组成,形成1个指挥中心、5个巡防中队,人防技防24小时立体防控1524体系。他们快速出警、及时处置,不断增强辖区群众的安全感和满意度。“我们把巡防队员分成若干小组,每组5人,划定了多个重点巡防哨点。与此同时,每周对村居、企业进行重点治安夜间大清查。”

今年7月份以来,警民巡防队协同派出所抓获违法人员30

余人,辖区内侵财案件同比下降26.7%,矛盾调解率100%,全镇创建无案小区示范村6个。

警力有限,民力无穷,与民借力,服务于民。警民巡防队员是农村的情报信息收集员、矛盾纠纷调解员、便民利民服务员……警民巡防队伍的建设有效弥补了警力不足,扩大了警务工作覆盖面。

值得一提的是,苏溪警民巡防队目前共有5辆巡逻车,每一辆巡逻车,就是一个流动的治安岗亭。遇到紧急情况时,你只需联系路面巡防的警车,招手即停。

中秋节晚上,长府路和苏华街的交叉口,巡防队员发现一名迷路男孩。巡防队员买来橘子,对男孩进行安抚,并问出了他在糖糖幼儿园上学。得到线索后,巡防队员联系了幼儿园,同时对附近的商铺与路人进行走访询问,最终帮男孩找到了父母。

搀扶老人过马路、给忘锁的电动自行车上好锁……这样的暖心服务在苏溪镇已是常态。警民巡防队组建以来,队员们在工作中主动为外地游客和当地百姓提供各种义务服务,成为了流动的风景线,扮靓了“苏溪景好人更好”的城市名片。

多措并举交通劝导

通讯员 陶良勇

本报讯 日前,义乌市大陈镇在镇、村主要交通路口开展交通安全宣传劝导活动。

大陈镇除了采用宣传条幅标语、发放交通安全宣传资料等传统宣传形式外,还加入了“违规人员协助劝导”“转发朋友圈或微信群”等互动方式,增强了群众的参与度与知晓度。

接下来,大陈镇将继续做细做实各项交通安全工作,努力营造法治、文明、和谐的社会氛围。

做好防范大家受益

通讯员 朱堂军

本报讯 日前,义乌市后宅街道俊塘村召开居住出租房房东大会。

后宅街道综治办和后宅派出所给房东们开展了防诈骗以及出租房消防安全知识的培训,指导大家如何做好流动人口的申报和居住出租房一户一档登记。

房东们纷纷表示,平时多花点时间和精力做好安全工作,能够保护自己以及租客的生命安全和切身利益。

以查促整“扫黄打非”

通讯员 楼瑾明

本报讯 日前,义乌市福田街道联合市场监管等部门对辖区的印刷出版行业开展检查整治。

此次检查重点围绕印刷出版行业、打字复印店、广告公司前期的整改落实,以及各单位“扫黄打非”基层站点科室牌、制度牌落实情况展开。

通过检查,总体情况较好,但也存在部分印刷企业五项制度落实不够细致,部分广告公司、打字复印店印刷登记未及时记录等问题,检查人员当场责令其整改。

组团服务“平安校园”

通讯员 楼圆圆

本报讯 近日,义乌市廿三里街道联合综合监管中心、消防、派出所、市场监管、卫生监督等多部门开展建设“平安校园”组团服务活动。

每到一所学校,服务组成员就校园安防、食品安全、消防安全等内容开展专业性检查,并针对检查中发现的问题,及时给校方提出建议和意见。

本次活动旨在整合多部门力量全方位加强校园安全建设,排查和消除校园内存在的安全隐患,营造安全稳定的校园环境,确保学校师生的生命财产安全。

法治与平安相伴

通讯员 朱堂军 摄

日前,由义乌市司法局与市普法办主办,后宅街道司法所协办,义乌市心连心艺术团承办的“法治与平安相伴 和谐与发展同行”法治宣传文艺汇演,在后宅街道苏街村文化礼堂举行。

